



Студијски програм/студијски програми: Основне академске студије студије специјалне едукације и рехабилитације (модули: Инклузивно образовање; Вишеструка ометеност; Логопедија)			
Назив предмета: Права, обавезе и самозаступање особа са инвалидитетом			
Наставник: Славковић З. Санела, Тамаш М. Даниела			
Статус предмета: изборни			
Број ЕСПБ: 3			
Услов: -			
Циљ предмета СТИЦАЊЕ ЗНАЊА О АКТУЕЛНИМ ПРОСПИСИМА КОЈИМА СЕ ДЕФИНИШЕ ПОЛОЖАЈ ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ У ДРУШТВУ, КАО И ОБЕВЕЗЕ И ПОВЛАСТИЦЕ КОЈЕ ПРОСИТИЧУ ИЗ ИСТИХ. СТУДЕНТИ ЋЕ БИТИ УПОЗНАТИ И СА ПОКРЕТОМ САМОЗАСТУПАЊА ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ.			
Исход предмета КРОЗ ПОЗНАВАЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВА И ОБАВЕЗА ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ СТУДЕНТИ ЋЕ МОЋИ ДА ТА ПРАВА ПРИБЛИЖЕ ЦИЉНОЈ ГРУПИ И ОРГАНИЗАЦИЈАМА ИНВАЛИДА У КОЈИМА ДЕФЕКТОЛОЗИ СПРОВОДЕ ДЕФЕКТОЛОШКИ РАД И УЧЕСТВУЈУ У ПРОГРАМИМА ПСИХОСОЦИЈАЛНЕ ПОДРШКЕ. НА ОСНОВУ ПОЗНАВАЊА ПРАВНЕ РЕГУЛАТИВЕ, СТУДЕНТИ ЋЕ ПРИМЕЊИВАТИ МЕРЕ ПОДРШКЕ У СИСТЕМИМА ВАСПИТАЊА И ОБРАЗОВАЊА, ЗДРАВСТВЕНЕ И СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ ПОЗНАВАЊЕ ЦИЉА САМОЗАСТУПАЊА, СТУДЕНТИ ЋЕ У СВОМ РАДУ ПОМАГАТИ ОСОБАМА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ ДА СЕ САМООРГАНИЗУЈУ И БУДУ УКЉУЧЕНЕ У ПРОЦЕС ДОНОШЕЊА ОДЛУКА КОЈЕ СЕ НА ЊИХ ОДНОСЕ.			
Садржај предмета <i>Теоријска настава</i> <ul style="list-style-type: none"> - Међународна документа о правима особа са инвалидитетом - Међународна документа универзалног карактера и документа чији су предмет специфична права особа са инвалидитетом. - Конвенција о правима особа са инвалидитетом. - Европска социјална повеља. - Национална организација особа са инвалидитетом Србије. - Закони и други прописи који уређују остваривање права у свим системима заштите у оквиру нашег правног система (област социјалне заштите, здравствене заштите, породично-правне заштите деце и породице, област васпитања и образовања, запошљавања и радних односа, пензијског и инвалидског осигурања, саобраћаја, области пореско-правног система, становања ...). - Закон о спречавању дискриминације особа са инвалидитетом. - Самозаступање – појмовно одређење. - Самозаступање деце и омладине са сметњама у развоју. - Самозаступање особа са инвалидитетом. <i>Практична настава:</i> <ul style="list-style-type: none"> - Разматрање могућности повећања приступа информацијама о правима и обавезама за особе са инвалидитетом. - Развијање односа деце са сметњама у развоју и одраслих особа са инвалидитетом према активном учешћу у политичком, јавном и културном животу кроз самозаступање. - Радионице о самозаступању. 			
Литература <ol style="list-style-type: none"> 1. Татић Д. (2011): Водич кроз права особа са инвалидитетом у Републици Србији. Министарство рада и социјалне политике, Национална организација особа са инвалидитетом Србије, Београд. 2. Материјал са предавања. 			
Број часова активне наставе		Теоријска настава: 30	Практична настава: 15
Методe извођења наставе Интерактивна настава; <i>Power Point Presentations</i> ; Приказ филмова из праксе; Практичан рад			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	10	писмени испит	50
практична настава	10	усмени испит	

УНИВЕРЗИТЕТ У НОВОМ САДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ



колоквијум-и		
семинар-и	30		